

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКИЙ КОМСОМОЛ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛЬ

№ 42 (244)

29 октября

1938 г.

Орган комитетов ВКП(б), ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Моск. ин-та стали им. Сталина

„...задачи молодежи вообще и союзов коммунистической молодежи и всяких других организаций в частности, можно было бы выразить одним словом: задача состоит в том, чтобы учиться...“

(В. И. Ленин—речь на III съезде РКСМ)

„...Перед вами задача строительства, и вы ее можете решить, только овладев всем современным знанием, умея превратить коммунизм из готовых заученных формул, советов, рецептов, предписаний, программ в то живое, что объединяет вашу непосредственную работу, превратить коммунизм в руководство для вашей практической работы“.

(В. И. Ленин, речь на III съезде РКСМ).

**

Бесстрашию и революционной выдержке, искусству побеждать врагов учили комсомол Ленин и Сталин. Славные полководцы революции гг. Ворошилов, Фрунзе, Киров и другие ввели в бой полки Рабоче-Крестьянской Красной Армии. И революция победила.

За боевые заслуги на фронтах гражданской войны, за проявленную доблесть, смелость и отвагу советское правительство наградило комсомол высшей революционной наградой—орденом Красного Знамени.



„Перед нами стоит крепость. Называется она, эта крепость, наукой с ее многочисленными отраслями знаний. Эту крепость мы должны взять во что бы то ни стало. Эту крепость должна взять молодежь, если она хочет быть строителем новой жизни, если она хочет стать действительной сменой старой гвардии“.

(И. Сталин. Речь на VIII съезде ВЛКСМ).

**

„Ленинский комсомол и руководимая им рабочая молодежь увенчивают дело соревнования и ударничества решающими успехами. Нужно признать, что наша революционная молодежь сыграла в этом деле исключительную роль“ (И. СТАЛИН).

За проявленную инициативу в деле ударничества и социалистического соревнования, обеспечивших успешное выполнение пятилетнего плана развития народного хозяйства, правительство наградило в 1931 году комсомол орденом Трудового Красного Знамени.

В октябре 1918 г. организационно оформился комсомол.

Небольшой 22-тысячный отряд молодых пролетариев, назвавших себя Российским Коммунистическим Союзом Молодежи, через 20 лет вырос в гигантскую силу — могучее комсомольское племя, в многомиллионную монолитную организацию молодых большевиков, готовых в любую минуту выполнить любое поручение своего великого руководителя — Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Комсомол воспитан большевистской партией, его воспитали величайшие вожди народов — Ленин и Сталин. Вся история комсомола с момента его зарождения неразрывно связана с партией Ленина—Сталина, под руководством которой он окреп и вырос в многомиллионную организацию.

Основоположники большевизма Ленин и Сталин всегда указывали на огромное значение молодых резервов пролетариата, как во время непосредственной борьбы рабочего класса за

свержение господства эксплуататоров, так и в особенности, в период строительства социалистического общества и укрепления государственной власти рабочего класса.

Накануне Великой Октябрьской социалистической революции В. И. Ленин высоко оценил боевую готовность рабочей молодежи, ее преданность большевистской партии.

«Выделить самые решительные элементы, писал Ленин — (наших «ударников» и рабочую молодежь, а равно лучших матросов) в небольшие отряды для занятия ими всех важнейших пунктов и для участия их везде, во всех важных операциях» (соч., т. XXI, стр. 320).

В дни великого октябрьского штурма, героически сражаясь на баррикадах с юнкерами и белогвардейцами, рабочая молодежь оправдала надежды большевистской партии

и показала себя мощным резервом вооруженных сил революции.

На всех этапах своего развития комсомол был и остался ближайшим верным помощником партии. Весь двадцатилетний путь комсомола — это беззаветное служение делу большевистской партии, делу Ленина — Сталина. На V всесоюзной конференции ВЛКСМ тов. Сталин говорил: «Комсомол всегда стоял у нас в первых рядах наших бойцов. Я не знаю случаев, когда бы он отставал у нас от событий нашей революционной жизни».

На VIII Всесоюзном Съезде ВЛКСМ тов. Сталин обратился с историческим призывом к комсомолу и советской молодежи: «Овладейте наукой, выковывайте новые кадры большевик-специалистов по всем отраслям

знаний, учиться, учиться, учиться упорнейшим образом — такова теперь задача».

Отвечая на призыв тов. Сталина, комсомольцы засели за учебу и выдвинули из своей среды сотни и тысячи прекрасных специалистов, до конца преданных партии Ленина — Сталина.

Стоящая сейчас перед нами главная задача об овладении большевизмом, безусловно, также успешно будет претворена в жизнь. Комсомол, выполняя и это указание партии, любимого вождя и друга тов. Сталина, поведет за собой всю трудящуюся молодежь за овладение революционной теорией.

Изучение истории партии должно явиться насущнейшей необходимостью каждого комсомольца и всей советской молодежи.

Советский Союз неустанно и последовательно проводит политику мира. Однако, нельзя ни на минуту

забывать о кровавых замыслах фашистских разбойников, зажегших пожар войны в Испании, Китае и мечтающих потопить в крови Советский Союз — отечество мирового пролетариата.

В ответе на письмо комсомольца Иванова тов. Сталин указал: «...пусть всемерно усилят и укрепят нашу Красную Армию, Красный Флот, Красную Авиацию, Осоавиахим. Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших врагов не могли застигнуть нас врасплох».

Выполнение этого указания является первейшей обязанностью всего советского народа и особенно комсомола.

Всей своей деятельностью, всеми своими помыслами, всей своей жизнью комсомольцы и комсомолки должны быть достойными сынами и дочерьми матери — Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

СЛАВНЫЕ ЮБИЛЕИ

ДВАДЦАТИЛЕТНИЕ

Двадцатилетние комсомола — эта историческая дата в жизни советской молодежи вылилась во всенародный праздник, во всенародное торжество идей марксизма-ленинизма. Комсомол показывает еще и еще раз свою боевую сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина, свою горячую любовь и преданность нашей могучей социалистической родине.

Дважды орденоносный ленинско-сталинский комсомол воспитывает в своих рядах тысячи юношей и девушек, сплочивает их вокруг большевистской партии.

Я вступил в ряды ленинско-сталинского комсомола в 1934 году. Мне 20 лет. Я ровесник комсомола и счастлив, что пятый год вместе шагаю со всей комсомольской армией.

За мое пребывание в комсомоле я многому научился. Комсомол дал мне возможность повысить уровень своего политического развития. Еще в средней школе я занимался в комсомольском политкружке. Участвовал в теоретической конференции по вопросу о «Диктатуре пролетариата». По поручению комсомольской организации мне приходилось делать доклады на политические темы.

На протяжении этих пяти лет я аккуратно выполнял все комсомольские поручения. Был комсоргом группы, членом комитета ВЛКСМ, редактором общешкольной стенгазеты.

Все это, конечно, обогатило мою память новыми знаниями, повысило мой культурный рост. Всем этим я обязан ленинско-сталинскому комсомолу.

И, наконец, учеба в вузе. Я, сын крестьянина, обучаюсь в высшем учебном заведении, а мой отец и мать ни одного дня не были на школьной скамье. Отец научился читать и писать самоучкой.

Выход в свет Истории ВЛКСМ(б), этой сокровищницы марксизма, вызвал среди громадной армии комсомольцев небывалый интерес к изучению этого замечательного учебника. История ВЛКСМ(б) стала настольной книгой каждого комсомольца.

Дм. ГРИГОРЬЕВ.

ПИТОМЦЫ КОМСОМОЛА



Я пришел в комсомол из пионерской организации. Это было в 1925 году. Вся моя сознательная жизнь прошла в комсомоле и ему, славному ленинско-сталинскому комсомолу, верному помощнику большевистской партии, я обязан всем, что я имею, чего достиг.

Комсомол сделал из меня сознательного, культурного гражданина нашей Родины. Когда вспоминаешь свой, пока еще небольшой, жизненный путь, поражаешься насколько быстро росли и растут в комсомоле люди. Десятилетие комсомола я отмечал электромонтером, членом бюро ячейки. Пятнадцатилетний юбилей своей организации я праздновал уже во вузе, студентом третьего курса, членом бюро коллектива ВЛКСМ. Двадцатилетие комсомола я встречаю кандидатом технических наук, заместителем ответственного редактора самого популярного комсомольского журнала — «Техника — молодежи».

Это не только мой путь. Тысячи юношей и девушек нашей страны прошли в комсомоле серьезную школу разносторонней деятельности. Как после этого не благодарить свою замечательную комсомольскую организацию, свою большевистскую партию и великого и мудрого вождя, друга и учителя молодежи — родного Сталина.

Кандидат технических наук
А. ФЕДОРОВ.

В день двадцатилетия комсомола каждый из нас, молодых людей Советской страны, оглядывается на пройденный путь.

Окончив школу в 1930 году, я поступил работать в термическую лабораторию одного исследовательского института.

Моя работа здесь была увлекательной. Я столько же работал, сколько и учился. Передо мной раскрывалась интереснейшая страница физики и химии — металлургии.

Только вступив в ряды комсомола, я увидел как широка и многогранна жизнь советской молодежи.

Что дал мне комсомол? Все! Под руководством большевистской партии вместе со всем народом комсомол создал такие условия, при которых многие миллионы моих сверстников и я не имеем никаких преград для своей творческой деятельности.

Двадцатилетие комсомола застает меня аспирантом нашего института. Вместе с большим коллективом моей кафедры я работаю над изысканием новых сталей.

Аспирант О. ИВАНОВ.



Путь комсомольцев Федорова, Иванова и Полухина — это путь десятков тысяч юношей и девушек, это путь нашей счастливой молодежи, которую любовно воспитывает коммунистическая партия, которую, как старательный садовник, выращивает великий Сталин.



В клубе небольшой железнодорожной станции Каменское комсомольцы были вожаками, они задавали тон всей работе и всей общественной жизни. Это меня очень привлекало, я захотел быть таким же передовиком.

В 1927 году я вступил в производственную железнодорожную ячейку, т. е. в школу у нас тогда комсомольцев еще не было. Будучи в школе, я был бессменным пионервожатым, а по окончании школы меня послали воспитывать беспризорников.

Один год я работал на заводе подручным слесаря.

Участь в институте, я с первого же курса и до защиты диплома удерживал звание отличника, все время руководил политкружком, был членом комитета комсомола двух созывов.

Дисциплинированность, политическое развитие, страсть к учебе, стремление к вершинам науки мне привил комсомол. Своим политическим ростом я обязан комсомолу, обязан партии Ленина—Сталина.

Мои отец и мать теперь радуются и удивляются тому, что их сын скоро кончает аспирантуру. Скоро будет советским ученым сын бедняка Ивана Полухина, которому в годы царизма, при разделе скудного хозяйства, не нашлось места в деревне, для которого не осталось тогда клочка земли, но которому теперь, человеку уже преклонных лет, есть чему радоваться, есть за что благодарить коммунистическую партию.

Аспирант П. ПОЛУХИН.

НАША ОРГАНИЗАЦИЯ

Наша комсомольская организация встречает 20-ю годовщину ленинско-сталинского комсомола большими успехами в своей работе. Во всей производственно-учебной и общественной жизни института комсомол под руководством партийной организации, является организатором всей студенческой молодежи.

За прошедший учебный год было принято в ряды ВЛКСМ 50 человек. Отличники, лучшие общественники тт. Дубина, Горячковский, Болуновский, стахановцы производства тт. Платова, Черненко, Кельмиш — вот часть той молодежи, которую комсомол воспитывает и организует вокруг партии Ленина—Сталина.

Многие комсомольцы выросли и воспитались в нашей организации. 28 человек лучших людей организации рекомендованы Ленинским райкомом ВЛКСМ для приема в ВУЗ(б).

Воспитанники комсомола, Дроздов, Борисенков, Полухин и др., уже приняты в кандидаты ВУЗ(б).

Комсомольская организация нашего института вправе гордиться комсомольцами — молодыми учеными, выросшими в ее рядах. Комсомольцы, талантливые молодые ученые, Федоров, Лебедев, Огилько, получили ученое звание кандидатов технических наук и сейчас ведут большую научную работу. Аспиранты комсомольцы, Сырота, Осипов, Иванов, Минкевич, Дудовцев, Шрейбер и др. усердно работают над своими диссертационными темами. Коллективным подарком наших комсомольцев — молодых ученых к 20-летию ВЛКСМ явилась недавно проведенная научно-техническая конференция.

Активно участвуют комсомольцы в оборонной и физкультурной работе.

110 комсомольцев сдали нормы на ГТО I ступени, 51 комсомолец — на ВС I ступени. Мы насчитываем в своих рядах 133 значкиста ПВХО, сдавших нормы в 1938 г. За прошедший год в филиале нашего аэроклуба подготовлены новые летчики, планисты и парашютисты.

Хорошо поставлена оборонная работа в гр. С-37-6, где военоргом работает комсомолец Елисеев. В этой группе все студенты сдали нормы на ПВХО и ВС I ступени. Неплохо работают и комсомольцы-военорги, Мелихов (С-37-1), Филатов (С-37-5), Говоров (С-37-3) и Котов (С-37-10). Проходит медицинский отбор в школу летчиков. Приступили к работе 2 радио-кружка, в которых занимается 21 человек.

Сталинский призыв об овладении вершинами науки успешно осуществляют многие комсомольцы нашей организации: тт. Черток, Ринк, Косаковская, Никонов А. Г. и др. Комсомольцы наряду со своей отличной учебной принимают активное участие в научно-технических кружках. По инициативе комсомольцев-отличников, работающих в научно-технических кружках, в институте начал издаваться научно-технический журнал: «За изучение металлургии». Комсомольцы Мюллер, Ринк, Молегин и др. принимают в нем самое активное участие.

Наша дальнейшая обязанность — умножить ряды отличников. Нужно добиться, чтобы каждый комсомолец учился только на «хорошо» и «отлично».

В. КАШИРСКИЙ, А. ЛУГШЕВ,
И. КИДИН.

Ответственный редактор
И. И. КОСТИН.

ГЕРОИЧЕСКИЕ ПОДВИГИ БАКИНСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Юношеская коммунистическая организация страны Советов сегодня празднует 20-летний юбилей своего существования и своей славной работы. Нашу молодежь советской строй, социалистическая родина обеспечили блестящей путевкой в жизнь. Избирай любую специальность. Двери всех учебных заведений, в том числе и высших, широко открыты для юношей и девушек нашей страны. Трудись, учись, и ты достигнешь блестящих результатов.

Эта радостная, счастливая жизнь завоевана благодаря героическим усилиям рабочего класса нашей страны в союзе с крестьянством под руководством партии Ленина—Сталина.

Завоевывал нашу настоящую прекраснейшую жизнь, пролитое немало крови лучшими сынами нашей родины. В историю этой борьбы немало прекрасных страниц вписал наш славный ленинско-сталинский комсомол, на фронтах гражданской войны, в тылу у белых, а также в период социалистического строительства.

В эти дни юбилея невольно встают картины прошлого. Нам, бывшим комсомольцам, воспитанникам комсомола и партии невольно хочется поделиться своими воспоминаниями о прошлой работе.

Я вспоминаю события 1918-19 и 20 годов, происшедшие в Баку. Власть после падения Бакинской коммуны и гнусного расстрела 26 бакинских коммунаров была захвачена мусаватским правительством, — одной из разновидностей белогвардейщины (партия помещиков и капиталистов Азербайджана).

Партия рабочего класса была загнана в подполье. Комсомольская организация в это время ведет большую работу по объединению многонациональной молодежи, воспитанию ее в духе пролетарского интернационализма.

Комсомол — верный помощник партии. Партия поручает комсомольцам расклеивать прокламации, распространять нелегальную газету «Набат». Комсомольцы, подвергаясь все время опасности, на небольших катерах по бурному Каспийскому морю прорывались сквозь строй сто-

рожевых денкинских судов, доставляли бензин в Астрахань для самолетов Красной Армии. Там, где нужна отвага, быстрота выполнения партийных поручений, беззаветная преданность делу социализма, везде партия находила в комсомольцах своих лучших помощников.

В подпольной организации бакинского комсомола не было ни одного комсомольца, который не выполнил бы любое поручение данное ему организацией. Вот почему мусаватская контрразведка прилагала все усилия для разгрома комсомольских организаций, но ей это не удалось.

Вспоминается такой случай: один комсомолец, по фамилии Файковский (секретарь портного райкома) был арестован контрразведкой при раздаче последних экземпляров прокламаций. Его подвергли пыткам в застенках контрразведки, требуя сообщения адресов и фамилий организаторов выпуска прокламаций. Тов. Файковский прикинулся простачком и никого из товарищей не выдал. После этого его вновь пытали, при этом раздавили большой па-

лец, но и это не помогло. Зверское издевательство и пытки не сломили воли и мужества стойкого комсомольца.

Мусаватская контрразведка, воспользовавшись предательством провокатора, арестовала Балахандскую районную конференцию комсомола вместе с тремя представителями Бакинского областного комитета. Как стойко делегаты районной конференции держали себя во время пыток и допросов контрразведки! Несмотря на зверские пытки, они ничего не выдали.

Во время вооруженного восстания в апреле 1920 г. наша молодежь была в первых рядах восставших бакинских рабочих. Она активно участвовала в захвате полицейских участков контрразведки, в разоружении полиции.

Вспоминаю героический путь, пройденный за 20 лет ленинско-сталинским комсомолом, молодежь должна умножить славные традиции комсомола отличной работой на всех участках социалистического строительства.

АРХАНГЕЛЬСКИЙ.